
Νέα Φιλαδέλφεια, 10 Οκτωβρίου 2014

Κύριε Δήμαρχε,

Διαβάσαμε την από 7/10/2014 επιστολή σας προς τους κατοίκους της πόλης σχετικά με το Άλσος της
Νέας Φιλαδέλφειας και το πρόγραμμα “ΑΛSOS ΦΡΟΝΤΙΖΩ ΤΟ ΑΛΣΟΣ, ΧΑΙΡΟΜΑΙ ΤΟ ΔΑΣΟΣ” που σκοπεύετε
να εφαρμόσετε ξεκινώντας από την προσεχή Κυριακή 19/10/2014. Όπως πολλές φορές έχουμε επαναλάβει
από τη συγκρότηση του Συντονιστικού Κατοίκων στις αρχές του καλοκαιριού, το Άλσος μας αποτελεί
σημαντικό κεφάλαιο της πόλης και πράγματι οφείλουμε να το διασώσουμε, οφείλουμε να το
υπερασπιστούμε από εκείνους που το επιβουλεύονται και οι οποίοι έχουν ονοματεπώνυμο.

Η συγκρότηση ενός σοβαρού επιστημονικού λόγου περί το Άλσος είναι πράγματι σημαντική. Ακόμη πιο
σημαντική είναι και η λαϊκή συμμετοχή, η χρήση του Άλσους απ’ τους πολίτες και ο δημόσιος διάλογος γι’
αυτό. Σ’ αυτήν εξάλλου την κατεύθυνση κινήθηκε εξαρχής το Συντονιστικό Κατοίκων Νέας Φιλαδέλφειας-
Νέας Χαλκηδόνας, επιχειρώντας να αποτινάξει το πέπλο σιωπής που επικράτησε στην πόλη το τελευταίο
διάστημα και να προκαλέσει το δημόσιο διάλογο· αναφερόμαστε ειδικότερα στο τελευταίο έτος, απ’ τη
στιγμή δηλαδή που τέθηκε το ζήτημα της κατασκευής από την “Δικέφαλος 1924 ΑΕ”, συμφερόντων
Δημήτρη Μελισσανίδη, ενός ποδοσφαιρικού γηπέδου με τις συνοδές εμπορικές χρήσεις του όχι στον χώρο
που το ελληνικό δημόσιο είχε από το 1934 παραχωρήσει στο ερασιτεχνικό σωματείο της ΑΕΚ, αλλά με
άμεση επέκταση σε έξι στρέμματα του Άλσους και μελλοντικά σε έκταση που μπορεί να φτάσει στο 5%
του Άλσους. Σ’ αυτή του την προσπάθεια, το Συντονιστικό αντιμετώπισε το σύνολο σχεδόν των πολιτικών
κομμάτων του ελληνικού κοινοβουλίου, αλλά και το τοπικό πολιτικό προσωπικό στην πλειονότητά του.

Ανάμεσα σ’ αυτούς που δεν μίλησαν όταν και όπως έπρεπε για το σπουδαίο αυτό ζήτημα βρίσκεστε κι
εσείς, ήδη από τη στιγμή που ανακοινώσατε την υποψηφιότητά σας για Δήμαρχος ως επικεφαλής της
Δύναμης Πολιτών και μέχρι σήμερα που έχετε αναλάβει τα καθήκοντά σας μετά τη λαϊκή ετυμηγορία της
25ης Μαΐου 2014. Και μπορεί πράγματι η πόλη μας να έχει δώσει μάχες για το Άλσος το τελευταίο
διάστημα, ωστόσο τις μάχες αυτές δεν τις έδωσε “σε όλα τα επίπεδα”, όπως αναφέρετε στην επιστολή
σας. Από τις μάχες για την υπεράσπιση του Άλσους και της πόλης υπάρχει, δυστυχώς, ένας μεγάλος απών,
ο Δήμος Φιλαδέλφειας-Χαλκηδόνας.

Δεν θα κάνουμε εδώ την κριτική μας προς την προηγούμενη δημοτική αρχή, την τραγική πολιτική της για
το Άλσος και την στάση της απέναντι στο σχέδιο Μελισσανίδη. Θεωρούμε ωστόσο αναγκαίο, εφόσον
επιχειρείτε τόσο καθυστερημένα ν’ ανοίξετε μια συζήτηση για το Άλσος, να σας θέσουμε τα παρακάτω
ερωτήματα για τη δική σας πολιτική στάση απέναντι σ’ ό,τι έχει συμβεί τους τελευταίους μήνες, για τις
πράξεις και τις παραλείψεις σας πριν και μετά τις δημοτικές εκλογές, πριν και μετά την ανάληψη των
καθηκόντων σας την 1η Σεπτεμβρίου. Αν ισχύει ακόμη η δήλωσή σας στη συνέντευξη τύπου που δώσατε
στις 22 Μαΐου για, μεταξύ άλλων, λειτουργία του Δήμου με διαφάνεια και κοινωνικό έλεγχο, περιμένουμε
τις αναγκαίες και ξεκάθαρες απαντήσεις, αλλά και τις πράξεις εκείνες που θα αποδείξουν την πρόθεση
διάσωσης του Άλσους. Θα επιδιώξουμε μέσα στις επόμενες μέρες να λάβουμε καταρχάς τις απαντήσεις
στα παρακάτω ερωτήματα με τον προσφορότερο τρόπο.
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Ας πάμε, λοιπόν, στην ουσία, αφήνοντας στην άκρη τις ανώδυνες γενικότητες της από 7/10/14 επιστολής
σας προς τους πολίτες της Νέας Φιλαδέλφειας-Νέας Χαλκηδόνας:

1) Το νέο Ρυθμιστικό Σχέδιο Αθήνας-Αττικής (Ν. 4277/14) περιλαμβάνει ρυθμίσεις που αλλάζουν ριζικά το
πρόσωπο της πόλης. Στις 24 Ιουνίου επιχειρήσατε να διοργανώσετε μαζί με τον Δήμαρχο Νέας Ιωνίας μια
ανοιχτή εκδήλωση για τις συνέπειές του, που τελικά ματαιώθηκε. Έχετε σκοπό να παρουσιάσετε κάποια
στιγμή με κάποιο τρόπο τις θέσεις σας για το νέο ΡΣΑ; Θα φέρετε το ζήτημα του Ρυθμιστικού στο
Δημοτικό Συμβούλιο τώρα που ελέγχετε την πλειοψηφία του;

2) Γιατί είχατε συμφωνήσει με τις ρυθμίσεις του πρώην άρθρου 81 (νυν 42) του Νόμου 4277/14, όπως
δήλωσε για λογαριασμό σας κατά τη συζήτηση στη Βουλή στις 29 Μαΐου ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ
Δημήτρης Στρατούλης; Εξακολουθείτε να συμφωνείτε πολιτικά με την παραχώρηση επιπλέον στρεμμάτων
του Άλσους προς την ερασιτεχνική ΑΕΚ κι από εκεί στην “Δικέφαλος 1924 ΑΕ”, όπως είπατε στην πρώτη
μετεκλογική σας συνέντευξη στον Sentra FM στις 26 Μαΐου;

3) Συναντηθήκατε πράγματι επανειλημμένα με τον Δημήτρη Ανδριόπουλο, project manager του έργου,
όπως υποστήριξε εκείνος στη συνέντευξη τύπου που έδωσε μαζί με τον Δημήτρη Μελισσανίδη στις 24
Ιουλίου; Τι ακριβώς συζητήσατε; Έχετε στα χέρια σας περισσότερα στοιχεία για το έργο που σχεδιάζεται;
Αν ναι, γιατί δεν τα έχετε δώσει στη δημοσιότητα;

4) Έχετε ζητήσει τη γνωμοδότηση της νομικής και της τεχνικής υπηρεσίας του Δήμου, αλλά και της
υπηρεσίας πρασίνου, για τα ζητήματα που προκύπτουν από το νέο ΡΣΑ (Ν. 4277/14), τον νέο δασικό νόμο
(Ν. 4280/14) και τον νέο νόμο για την χωροταξική-πολεοδομική μεταρρύθμιση (Ν. 4269/14); Ποιες είναι οι
απόψεις της παράταξής σας και της δημοτικής αρχής για τους τρεις νόμους και τις επιπτώσεις τους στην
πόλη;

5) Έχετε επιδιώξει να συναντήσετε τον Υπουργό Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής, να
επικοινωνήσετε εσείς ή οι αρμόδιες υπηρεσίες του Δήμου με τις υπηρεσίες του που χειρίζονται την
υπόθεση της ανέγερσης του γηπέδου; Έχετε επικοινωνήσει με τη Γενική Γραμματεία Δασών, τη Γενική
Γραμματεία Αθλητισμού και την Περιφέρεια Αττικής γύρω απ’ το ίδιο ζήτημα; Αν ναι, ποιο ήταν το
περιεχόμενο αυτών των επαφών;

6) Όπως διαβάζουμε στον τύπο και δεν έχει διαψευσθεί, η “Δικέφαλος 1924 ΑΕ” κατέθεσε στις
28 Αυγούστου αίτηση στην τεχνική υπηρεσία του Δήμου για να λάβει υψόμετρα για τα
στρέμματα του άλσους που παραχωρούνται στην ερασιτεχνική ΑΕΚ με τον Ν. 4277/14. Αν
ισχύει ακόμη η προεκλογική σας δέσμευση ότι θα υπερασπιστείτε “με πολιτικά, νομικά και
άλλα μέσα την εδαφική ακεραιότητα του συνόλου του Άλσους και της έκτασής του και του
δασικού-αναδασωτέου στο διηνεκές χαρακτήρα του”, πώς σκοπεύετε να αντιμετωπίσετε αυτή
την αίτηση που ζητά να αποδεχτεί ο Δήμος και να νομιμοποιήσει εμμέσως την παραχώρηση
δασικών στρεμμάτων; Θα την επιστρέψετε ως απαράδεκτη; Γιατί δεν έχετε ενημερώσει τον λαό
της Νέας Φιλαδέλφειας-Νέας Χαλκηδόνας γι’ αυτό το σοβαρό ζήτημα κι αντίθετα επιλέγετε να
κινείστε στο σκοτάδι; Θα υπερασπιστείτε τελικά την ακεραιότητα του Άλσους;

Κύριε Δήμαρχε,

Το Συντονιστικό Κατοίκων Φιλαδέλφειας-Χαλκηδόνας συγκροτήθηκε με σκοπό την υπεράσπιση της πόλης
και του Άλσους της. Καθώς τόσο ο χαρακτήρας της πόλης, όσο και η ίδια η ύπαρξη του Άλσους τίθενται
σε διακινδύνευση για την εξυπηρέτηση οικονομικών συμφερόντων με ονοματεπώνυμο, ο Δήμος
Φιλαδέλφειας-Χαλκηδόνας και υπό τη δική σας διοίκηση φαίνεται να εθελοτυφλεί και να κρατά
ταλαντευόμενη στάση μπροστά σε ζητήματα που θα κρίνουν το παρόν και το μέλλον της πόλης και όλων
μας. Μπορεί οι κάθε είδους ευθύνες, θετικές κι αρνητικές, να καταγραφούν κάποια στιγμή απ’ την



ιστορία. Όμως η ώρα της κρίσης για την πόλη και το Άλσος της είναι τώρα: Ιδού η Ρόδος, ιδού και το
πήδημα.

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΟ ΚΑΤΟΙΚΩΝ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ-ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ


